Eléves de seconde

Sl vous pensez vous orienter vers une
section littéraire, savez-vous gue vous
pouvez continuer a « faire » des

Maths en option ?




A quoi ressemblent les Maths en
option?

3 heuregpar semaine pour




Etudier un peu d’histoire des
Mathématigues

Bois de renne entaillé datant du Paléolfithique
(15 000 ans av.7.-C.)
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Image aimablement prétée par le site histoirenidf&es




Comprendre certaineegles
connues depuis I'’école primaire

o 222 est divisible par 3

A quol le voit-on? 2+2+2 = 6, et comme 6 est
divisible par 3, 222 I'est aussi

« EtI'explication? Le programme de |'option |la d@
facilement.




Le but du jeu est simple, 20 batonnets sont alignes
parallelement entre toi et le maitre du jeu. Chacun a votre
tour, vous pouvez prendre 1, 2 ou 3 batonnets a chaque

fois.Celui gui ramasse le dernier batonnet a perdu !

Commencez !...




Comprendre un tour de ma
grace aux mathématiques

Le magicien invite une
personne dans
I'assemblée a choisir un
nombre secret compris
entre 1 et 63 et a designer,
parmi ces 6 cartes celles
contenant le nombre
choisi.

Le magicien trouve alors

en gquelgques secondes le
nombre secret. Comment
procede-t-il ?
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Ou comprendre un codage

Texte clair: | AIME LES MATHS
-1 |
Texte code : | FNRJ OJX RFYMX

RBCDPEFGHIJELMHDODPQRSTUVWIEYZ
MBCDPEFGHIJELHROP RS TUVHEY ZABCDEF GHIJELMAOP QRS TUVWIEYZ

La réglette de Saint-Cyr (utilisée fin X{Xesiecle)




Representer I'espace

Ces constructions vous seront expliquées



Comprendre la photographie ?

Les lignes des pieds de lavande semblent converygerguoi ?




Jouer un arbre a été enleveé, ou était-




Résoudre des petits problemes

Sous des combles, on
désire construire une
chambre de forme
parallélépipédique.

Quel est le plus grand
volume possible pour
cette chambre ?




Résoudre des petits problemes

Le vizir propose a son
calife, comme recompense:
1 grain de blé sur la case 1

2 grains de blé sur la case 2

4 grains de blée sur la case 3
8 grains....

Combien y aura-t-il de grains de blé sur 18 é&dse ? Et en tout ?




Découvrir de nouvelles fonctions (In et log ¢
votre calculatrice)

Une présentation de
résultats utilisant des
échelles logarithmiques

Nombre total d'utilisateurs des lignes fixes et du mobile

pour 100 habitants Pays développés

1991 1993 1995 1997 1999 2001

Un volcan et un
enregistrement sismique
(échelle de Richter)




Découvrir de nouvelles fonctions (In et log
votre calculatrice)

comprendre
le probleme
des décibels

Plein les oreilles
Equilibre
acide-base

ou en chimie, les
problemes de pH




Comprendre la notion ¢
croissance exponentielle

la datation du
carbone 14

un probleme
de
parachutisme

Photo aimablement prétée par Clipperton ol - 3 : 1__ . 5 Ou Ia CrOissance d’une
9 " & population (ici d’oiseaux)




Parier ou ne pas parier?

Tiercé, quinte

Jeux de dés, de cartes
Probabilité de gagner ? '

»
&




Jouer ou ne pas jouer: arnague ala

 On propose le jeu suivant: pour une mise de & fueur
parie sur un nombre entier compris entre 1 et 6.

| lance alors 3 d& Si le nombre choisi sort 1, 2 ou 3 foi
ui rembourse sa mise plus 1, 2 ou.&#on, Il perd sa mis

 Ce jeu est-il équitable ?




Ne pas se fier aux illusions
d’optique

De |la hécessité

Sur cette représentation d’'un d ES
cube, les dessins deB etC

sont alignés. démonstrations

A, B, C sont-ils alignes ?




Introduire un nombre
entiern supérieur a 1

Oui

Arréter.

Ralisonner en apprene
a lire ou a écrire des
algorithmes simples

fonctionne de la maniéere suivante :

e Si le nombre introduih est pair
alorsKk =n/2.

mwowmmnwe  © Si le Nnombre introduih est impair
la machine ZZ a|0I‘SK — 3n + 1

et introduire le
nombreK qui
devientn.

Essayez !...




Ralsonner :
déméler le vral du faux

En Transylvanie, la moitié des habitants sontwdaspires 'autre
moitié deshumains On ne peut pas distinguer les humains des
vampires a leur apparence@t humains disent toujours la vefiagdors
gueles vampires mentent toujours
Deux personnes , A et B, se rencontrent.

A affirme « au moins I'un de nous deux est un vampir

QuesontAetB?




Avoir un cell critique sur les chiffre:
publiés par les médias

Entendu a la radio:;

Sauf que

Pour étre medecin, il faut deja vivre au moins 2%, mtemps de
faire ses études;

et que, si on calcule I'espérance de vie d’uneguers qui a déja
vecu 25 ans, on trouve aussi...83 ans !




Et tout cela dans quel but?

Accroitre saculturepersonnelle
Obtenir des a de nombreuses questions

Développer le golt de la recherche et rendre
curieux

Se detendre en opéerant yurmisedans les
matieres litteraires

Ne pas se fermer certaines voiesra
Preparer sestudeset sonmeéetierfutur




Pour quelles passions, gquelles
études, ou quels métiers ?




Méme les Maths inspirent les
poetes

Bon pour danser
Virevolter
Sur ma base, sur mon sommet

Sur mes coOtés, mes autres angles.
C’est que je suis toujours
Agite, tiraillé
Par des angles, par des coteées

Assemblés au hasard

Et sans egalité.




Méme les Maths inspirent les
poetes




Méme les Maths inspirent les
poetes

Je suis allé trop loin

Avec mon soucl d'ordre

Rien ne peut plus venir.




A court terme, facilite la compréhension d
certains cours ou logigue et raisonnements

omniprésents: comme @ en
terminale

« La demonstration contre la croyance »




Indispensable pour 'orientatic
professeur des écoles

Un peu d’histoire des
mathématiques

Comprendre la
numeération

Manipuler des figures
planes ou de I'espace

Construire des solides




Fortement conselllée pour une
orientation comme

I'orthophonie




Ou dans le but de se preparer a |
logiguedes tests d’embauche

On doit placer chaque article dans une boite

'ﬂn UML)

Les gants ne sont ni dans la boite jaune, ni dabsite juste a
cote des lunettes, la cravate est plus vers laedgoié les lunettes.

Ou sont les gants, les lunettes et la cravate ?







